У меня не получается воспитывать ребенка без крика. Почему это происходит? Как перестать кричать на ребенка?
Почему мы кричим на своих детей?

Вы, наверняка, не раз давали себе обещание: «Все, больше не буду кричать на ребенка!». И вдруг все хорошие намерения терпят поражение, вы осознаете, что снова кричите на ребенка и не можете остановиться.  Потом мучительное чувство вины, сожаления и ощущение себя «плохой и злой мамой». И эта ситуация может повторяться снова и снова. В чем причины срывов?
Причина 1. Мама кричит, потому что очень сильно хочет не кричать.

Когда она дает себе обещание не сердиться и не кричать, она просто сдерживает и подавляет в себе гнев. Но он никуда не исчезает, а просто накапливается внутри. Конечно же, придет момент, когда сил на сдерживание не останется и весь накопленный гнев выльется в еще большем крике. Гнев – это врожденная и нужная нам эмоция, которая помогает нам защищать себя и близких, отстаивать свое мнение, говорить «нет», преодолевать препятствия. Поэтому важно наше отношение к гневу как к естественному чувству, и уже только то, что мама злится на ребенка, не делает ее автоматически «плохой мамой». Когда возникает раздражение на ребенка, важно признавать это: «Да, я сейчас злюсь, мне хочется кричать». Но задайте себе вопрос, как я могу выразить свой гнев без крика? Каждая мама может подобрать для себя свои способы более продуктивного выражения этой эмоции. 
Причина 2. Усталость и недостаток энергии.

Часто мамы «задвигают» себя и свой отдых на потом. В результате сил на то, чтобы быть терпеливой просто не хватает, и любая мелочь начинает выводить из себя.  Я думаю, все согласятся с тем, что выспавшаяся, довольная и бодрая мама гораздо легче отнесется, например, к ситуации, когда ребенок разбросал игрушки по всей квартире, чем уставшая и опустошенная.  Маме очень важно ценить себя, ставить свое душевное и физическое состояние в первых строках списка своих приоритетов и дел, отдыхать и восстанавливать свои силы!  Счастливая, полная сил мама – это лучшая профилактика гневных вспышек и криков!

Причина 3. Проблемы, трудности, недовольство в какой-то важной жизненной сфере.

К сожалению, бывает так, что ребенок совсем не имеет отношения к нашим гневным вспышкам, а просто попадает под «горячую руку». Истинная причина может заключаться в проблемах на работе, в отношениях с мужем, в финансовой сфере, в личной самореализации. И тогда мама может срывать свое напряжение на детях.  Это печально, но иногда бывает так, что кричать может быть даже бессознательно выгодно, так как на некоторое время это может принести облегчение. В этой ситуации важно взять ответственность за свои чувства и начать решать проблемы в той жизненной сфере, где есть неудовлетворенность. 

Причина 4. Крик – как метод воздействия на ребенка, или «пока не крикнешь, он не слышит, не понимает, не делает…».
Поменяйте стереотип Ваших взаимоотношений с ребенком. Постепенно добивайтесь того, чтобы ребенок выполнял Ваши просьбы, произнесенные спокойным тоном. Для этого уложите свои основные требования в правила. Например, убирать за собой игрушки, мыть руки перед едой, переодеваться в домашнюю одежду. У ребенка выработаются определенные автоматизмы и он сам будет что-то делать даже без лишних напоминаний. Не забывайте хвалить ребенка за выполнение Ваших просьб с первого раза.   
Причина 5. Завышенные ожидания от ребенка.

Иногда родители ждут и требуют от детей поведения, на которое они просто не способны в силу возраста, характера, темперамента. Например, медлительный и спокойный по своей природе малыш внезапно не станет быстрым и активным, а ребенок с задатками лидера не будет тихо сидеть в уголочке с игрушками. Полезно периодически проводить ревизию своих ожиданий от ребенка – соответствуют ли они возможностям именно Вашего ребенка, и не замешаны ли там наши собственные амбиции или ориентация на мнение и оценку окружающих.

