У меня 6-летний сын и мы уже 3 года в разводе с его отцом. Я познакомилась с мужчиной, и он сделал мне предложение. Сын воспринял это плохо, не хочет, чтобы я выходила замуж за кого-то, кроме его папы. Он надеется, что отец вернется в семью, но мы с бывшим мужем этого оба не хотим, у каждого своя жизнь. Что мне нужно сделать для того, чтобы сын нормально воспринял мое желание снова выйти замуж.  Виктория
У нас будет папа.
Развод родителей – это, как правило, удар по благополучию ребенка. Но приход в семью нового человека – не меньшее для него испытание. Ваш сын может протестовать по нескольким причинам. Обычно дети боятся потерять надежду на то, что отец вернется и семья восстановится, боятся утратить всю полноту внимания матери, не хотят оказаться брошенными, а главное, опасаются перемен, так как не знают, что их ждет впереди.
Как же Вам поступить в такой ситуации? Ведь жизнь продолжается и хочется личного счастья! Чтобы второе замужество действительно оказалось счастливым и для ребенка, нужно сложить воедино два важных момента. Это преодолеть сопротивление сына и создать хорошие взаимоотношения между будущим мужем и Вашим ребенком.
Преодолеть сопротивление сына. Разделите чувства своего ребенка, скажите, что развод с его отцом для Вас тоже печальное событие, но, как показало время,  возврат к прежней жизни уже не возможен. Не говорите плохо или неуважительно об отце никогда, ребенок невольно воспримет все сказанное, как относящееся к себе самому. Критика отца или матери, даже справедливая, глубоко ранит чувства ребенка. Быть судьей собственным родителям – тяжелейшее испытание для детской психики. Поэтому, скажите, что и Вы, и отец любите его, заботитесь каждый по мере своих возможностей. Развод родителей не лишает ребенка матери или отца, просто кто-то из родителей теперь живет отдельно. Расскажите сыну, что ваша семья не единственная, где произошел развод родителей. Но лучшим выходом из этой ситуации является создание новой семьи. Объясните, что самая лучшая семья – это та, в которой есть женщина, мужчина и дети. В такой семье каждый выполняет свои обязанности, вносит свою долю радости и счастья, поэтому жить гораздо легче, да и веселее. После такого разговора мальчику будет легче понять, почему Вы хотите выйти замуж. Расскажите сыну, как изменится в лучшую сторону жизнь семьи после прихода в нее мужчины. Нарисуйте ребенку яркие, но при этом правдивые картины того, что ваша семья обретет после Вашего замужества. Убедите сына, что препятствовать его общению с родным отцом никто не будет.
Создать хорошие взаимоотношения. Для того, чтобы появление в вашей семье нового мужчины произошло естественным и безболезненным образом, важно заранее создать прочные доверительные и дружеские отношения между мальчиком и будущим отчимом. Они должны принять и привязаться друг к другу. У вас должны сложиться какие-то традиции совместного времяпрепровождения – может быть, выезды на природу по выходным или походы в кино, парк, совместные игры, ужины, посещение гостей и прочее. Отношения завязываются легче в совместной деятельности, времяпрепровождении, так как создается общая история, завязывается дружба. В этом процессе очень много зависит от Вашего кандидата в мужья. Если он готов подыскать ключик к сердцу мальчика, стать ему другом и опорой на всю оставшуюся жизнь, принять его как родного и близкого человека, не обмануть ожиданий ребенка, тогда все у вас сложится благополучно. 
Но если Ваш друг имеет виды только на Вас, а ребенка особо в расчет не берет, полагая, что Ваш сын будет просто жить рядом, что нужно только потерпеть его присутствие до армии или женитьбы, то с таким человеком не стоит связывать свою жизнь. Ведь довольно скоро новый муж и сын  начнут раздражать друг друга, предъявлять претензии друг другу и Вам, конфликтовать. Вы начнете метаться между двух огней, лавировать, выкручиваться и, поверьте, ни к чему хорошему это не приведет.
Решение создать новую семью должно прийти в тот момент, когда вы все втроем почувствуете, что хотите жить одной семьей.
