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Приспособиться ребенку к условиям отдыха лучше всего поможет внимательное и терпеливое отношение родителей. 

Как подготовить ребенка к поездке?
ВОПРОС: Наш 5-летний сын любые, даже незначительные новые события, например, поездку к родственникам на дачу на выходные,  воспринимает с настороженностью. Долго привыкает к новым людям, просится домой побыстрее. Но на зимние длинные выходные мы решили все вместе поехать на горнолыжный курорт. Как настроить ребенка на поездку, чтобы не испортить долгожданный отдых?
Ольга Л.
На Ваш вопрос отвечает психолог Галина Спивак. 
Новогодние каникулы – это время сюрпризов, чудес, отдыха, поездок. Конечно же, какие могут быть поездки без детей? И многие дети с радостью  и интересом воспринимают любые предстоящие новые события и небольшие  перемены в их жизни! Но есть дети, у которых изменение привычного уклада,  обстановки, даже не смотря на привлекательность, вызывает опасение, тревогу. Есть несколько правил, соблюдая которые, Вы сможете помочь Вашему малышу почувствовать себя более спокойно и уверенно.
Рисуйте реалистичные картины предстоящего события.
Расскажите заранее, куда вы отправляетесь, почему и зачем, что вы там будете делать, что там интересного, почему это важно. Например, если ребенок впервые выезжает в горы, расскажите, что такое горы, почему люди стараются там проводить время. Покажите фотографии, видео о том месте, куда вы собираетесь. Рассказывайте не только о тех моментах, которые могут малыша приятно удивить, но и о возможных трудностях или дискомфорте. Тогда у него будет меньше разочарований и больше доверия к той информации, которую вы  будете давать ему в следующий раз. Подробно ответьте на все вопросы, которые возникают у ребенка.
Умерьте свои родительские амбиции

Если ваш мальчик не слишком стремится к спортивным рекордам, а наоборот, осторожный, любит возиться с конструкторами и машинками, слушать сказки и разные интересные истории, то не планируйте обязательно поставить его на горные лыжи и, наконец, воспитать в нем настоящего мужчину! Это его может окончательно напугать и испортить всю поездку и её предвкушение. Наоборот, расскажите малышу о том, что в поездке мама и папа будут свободны от работы и быта, поэтому вы будете все время проводить вместе. На отдыхе можно сделать то, на что обычно не хватает времени: Скатать снеговика или построить снежную пещеру. Или прочитать новую книгу. Посмотреть, как папа вместе с другими лыжниками скатывается с горы. Да и сама дорога к месту отдыха, в поезде или самолете – тоже очень интересна. В общем, заинтересуйте ребенка новыми и приятными для него моментами. А главное, постарайтесь потом оправдать его ожидания!
 Сохранение привычного режима.
В поездке, по мере возможности, соблюдайте привычный режим дня ребенка, приближенный к  распорядку в домашних условиях. Отбой и подъем, завтрак, обед, полдник и ужин примерно в то же время. Соблюдайте привычные ритуалы. Например, почитать книгу после обеда, принять душ перед сном. Это позволит сынишке быстрее адаптироваться к жизни в новых условиях.
Захватите с собой любимые вещицы и игрушки.
Возьмите с собой те несколько предметов, которыми ребенок с удовольствием пользуется – тарелочку, ложку, стаканчик. Может быть, это махровый халат, который надеваете ему после купания, или любимый плед. И конечно же, любимые игрушки. Наличие привычных вещей успокаивают ребенка и дают ему ощущение контроля над жизнью. Желательно и некоторые особенности меню ребенка сохранять приближенным к привычному. Если, например, ребенок любит перекусывать яблоком, печеньем или хлопьями с молоком, запаситесь нужными продуктами. 
Привыкать постепенно.
Если для вашего ребенка новые условия — это выход из зоны комфорта, то позвольте ему привыкать к новым условиям постепенно. Не принуждайте сразу прокатиться на санках или лыжах с высокой горки или проехать на канатной дороге. Пусть сначала посмотрит, как это делают другие, или просто примерит на себя снаряжение, чтобы сделать несколько фото. Малыш постепенно привыкнет, а возможно и полюбит зимние развлечения. Не заставляйте ребенка играть с новыми друзьями или участвовать в мероприятиях. Дайте ему время освоиться, сблизиться с другими детьми. Если нужно, организуйте для детей какую-то интересную деятельность, чтобы помочь им подружиться.
