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Самое главное для взрослых – это совместными усилиями создавать наилучшие условия для пребывания детей в детском саду! 
Очень тревожно отдавать ребенка в детский сад…
Как быть в первый день с ребенком в садике? Я боюсь, что он будет там истерить. Первый день - это как, что-то новое, не обыденное, у самой сердце в пятки уходит и есть небольшие опасения за ребенка. Боюсь, что его могут обидеть там, он очень общительный мальчик. Не измениться ли его характер после садика, не станет ли он грубым и отчужденным? 

Н.Н.
На Ваш вопрос отвечает психолог Галина Спивак. 
Поступление  ребенка  в  детский сад часто  вызывает у него стресс. Ведь у малыша меняется привычный уклад жизни, обстановка,  появляется большое количество незнакомых людей, как взрослых, так и детей. Да и маленький ребенок тяжело переносит разлуку с мамой. Поэтому, слезы при расставании не считаются чем-то из ряда вон выходящим в первые дни и даже недели адаптационного периода. Однако все дети разные. Если ребенок активный и общительный, то он, как правило, быстро привыкает к детскому саду и особенно не расстраивается, оставаясь там без мамы.
Признаки наличия стресса у ребенка.

В адаптационный период все дети в той или иной степени испытывают стресс. Это можно увидеть, наблюдая следующие признаки.

· Изменение поведения.
· Нестабильное эмоциональное состояние.
· Снижение иммунитета

· Расстройство сна.
· Снижением аппетита.
Три  степени  адаптации.
У детей адаптационный период проходит по-разному. Кто-то привыкает к садику легко и быстро, а кто-то тяжело и долго. Выявляют три степени адаптации. 

· Легкая. Проявления стресса не наступают, либо быстро проходят. Ребенок привыкает к детскому саду в течение 10-15 дней.

· Средняя. Привыкание длится 20 - 40 дней.

· Тяжелая. Три месяца и более.
Как помочь ребенку быстрее и легче пройти адаптационный период?
В этот период родителям нужно постараться ограничить нагрузку на нервную систему ребенка — меньше оставлять ребенка одного за просмотром телевизора,  избегать шумных мероприятий. Наоборот, постарайтесь как можно больше времени проводить с ним в спокойных играх, на прогулке, за чтением книг. Чаще обнимайте малыша — телесный контакт с родителями                 поможет снять стресс и                                    эмоциональное напряжение.        Ни в коем случае не                ругайте его за то, что он стал хуже себя вести, капризничать — отнеситесь к этому с пониманием.
Уверенность мамы придает уверенности и ребенку.
Существенным является Ваше эмоциональное состояние! Принимаете ли Вы для себя тот факт, что Ваш ребенок посещает детский сад? Если вы негативно относитесь к садику, испытываете чувство вины за то, что  отдали туда ребенка, и не ждете от детского сада ничего хорошего — Ваш малыш обязательно будет чувствовать то же самое. Если для вас садик — это новый этап в жизни Вашего ребенка, Вы уверены в пользе и  необходимости его посещения, в том, что ребенку будет хорошо, то эта уверенность будет передаваться и ему. 

Как перестать излишне тревожиться за ребенка?

Первое, что Вам нужно осознать, что подавляющее большинство работников детского сада – это не случайные люди. В этой профессии невозможно оставаться надолго, если не любить детей. Постарайтесь наладить доверительный контакт, взаимопонимание и добрые отношения с воспитателем и другими специалистами детского сада. Расскажите об особенностях и характере своего ребенка, его привычках и предпочтениях. Старайтесь выполнять требования и рекомендации педагогов. Выстраивайте конструктивный диалог и взаимодействие. Если у Вас появятся какие-то опасения, что не всё благополучно, то постарайтесь обсуждать эти темы или решать конфликты напрямую с воспитателем или руководством детского сада. Поверьте, что сотрудники детского сада не меньше, чем родители заинтересованы в благополучии детей. 
